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A nemzeti csapatok még csütörtö­
kön este bevonultak Gijonba és ezzel 
egész Asturiát megszállották. A baszk 
ellenállás nem tekintve esetleg még 
lehetséges reménytelen gerillaharcokat 
— végétért. Gijon eleste jelentős követ­
kezményekkel jár. Az északi harctér 
megszűntnek.1 tekinthető és az itt le­
kötött mintegy száz-százötvenezer fő­
nyi nemzeti haderő a madridi frontra 
vethető. A győzelem éppen akkor tör­
tént. mikor a semlegesség)' bizottság­
ban az olaszok engedékenységet mutat­
tak. Most már lélektanilag és gyakor­
latilag is más értelmet mert az önkén­
tesek visszahívása. Az összes asturiaii 
érc- és széntelepek Franco kezébe jutot­
tak, mig a köztársaságiak máris nagyon

küzködnek az anyag és élelmiszerhiány^ 
nval amely a tél folyamán csak nőni 
log. ’ Franco nemzetközi tekintélye is 
•erősödött a győzelemmel. A nemzetiek 
most már 35 tartományt tartanak a kp" 
zükben, mig a köztársaságiak csak ti­
zenötöt. . .

Giionban igen sok szovjettisztet es 
a szovjetrendőrség sok tagját letartóztat­
ok. Több anarchista vezérnek azonban 
sikerült elmenekülnie. A nemzetiek ha­
dihajói üldözőbe vették a menekülőket, 
akik még a nyílt tengeren tartózkodnak. 
A Gijon előtt "elfogott és az Oviedó kor­
nyékén körülzárt köztársasági hadak szá­
ma több mint hatvanezerre rúg. A nem­
zeti hadak előőrsei mar csak két kilóme- 
terre állanak Oviedotól.

Háromszázezer ember 
harcol Sanghajnál

Sangháj lakosságát egész éjszaka 
pergőtűz, ágyudörgés és bombarobba­
nások tartották ébren. Háromszázezer 

. főnyi haderő, húsz japán hadihajó vesz 
részt az élethalálharcban három arcvona­
lon. A japánok irtózatos erejű táma­
dást intéztek Tasang ellen, ahol a kí­
nai arcvonalat akarják áttörni. A ja­
pán repülők Tasangot üszkös romhal­
mazzá bombázták és állítólag már csak 
egv mérföldre állanak a japánok a va­
rostól. A japán sikernek nagy ára volt. 
A nemzetközi negyed japán templomá­
nak virágdiszcs halottas csarnokában

Ariási halomban tornyosulnak az elesett 
japán katonák elégetett holttesteinek 
hamvai, amelyeket Japánba küldenek 
vissza hozzátartozóiknak eltemetés ve­
geit.

Hajnali három órakor a kínaiak 
ellentámadásba mentek át. Repülőik 
szakadatlanul bombázták a japán hadi- 
hajókat és felrobbantották a tasangi 
hidat. A kínaiak azt állítják, hogy visz- 
szaverték a japánok támadásait és visz- 
szafoglaltak egy falut Tasang közelé­
ben.

rtő tanyást 
L ügyvédi. 5W2-24

Véres határincidens Makó mellett
Makónál a Maros középvonala a 

trianoni határ. Borbély János 65 éves 
hidász András fiával halászatra indult 
a »határon« csónakkal. A halászok vi­
gyáztak, hogy határsértést ne kövesse­
nek el, mégis a túlsó ivariról két ro­
mán határőr hangos kiáltozással azt kö­
vetelte, hogy evezzenek át hozzájuk. A 
halászok azonban visszafordultak és a 
magyar part felé igyekeztek. Már csak 
néhány méterre voltak a parttól, amikor 
a román határőrök két lövést adtak 1c. 
Az egyik golyó Borbély Jánost a lábán 
érte. A halász összeesett a csónakban. 
Borbélv Andrásnak nagynehezen sike­
rült a" csónakot a parthoz irányítani, 
sérült édesapját pedig a hátán bevitte 
Apátfalvára. Orvosi megállapítás sze­
rint a puskagolyó valósággal kilőtte 
a bokacsontot a lábából. A határmci- 
dens ügyében vizsgálat indult.

Fecskék költözködése 
repülőgépek segítségével

A feciskék délre vonulása közben 
minden ősszel sok-sok elfáradt madárka 
hull le tehetetlenül az Alpesek északi 
peremén elterülő falvakban. Újabban 
egészen egyedülálló módon segítik a 
német állatvédelmi szervezetek a fáradt 
fecskéket vándorúinkon tovább Olasz­
országba. Állatbarátok faluszerte össze­
szedik az elgvöngült madárkákat s a

........  '• T" ------ ------------ r ahol
meg­

szedik az elgvonguu mauauvanvai ^ 
helybeli állatvédő egyesület vagy al 
ilyen nincs, a rendőrség utján mc

telelő kalitkákban Münchenbe szállít­
ják a Lufthansa légi kikötőjébe, ahonnét 
repülőgépeken hamarosan Velencébe 
jutnak. Ott aztán kipihenten folytathat­
ják vándorlásukat, most már a saját 
szárnyuk segítségével a napsütötte me­
leg dél felé.
Újabb száz kivégzés Oroszországban

Szovjetoroszország különböző ré­
szein csütörtökön száz embert végeztek 
ki. Valamennyin két kémkedéssel és ter­
rorista bűncselekményekkel vádolták.

Gázálarcos gyermekek
Az angol kormány kiküldötteinek 

jelenlétében ötven 3—5 éves árvagyer­
meken katonai szakértők gázálarccal kí­
sérleteztek. A kísérlet szerint már a 3 
éves gyermekek is szívesen viselik az 
álarcot, sőt egyes szakértők nézete sze­
rint, a gázálarc viselési kötelezettség ko­
rát még lejjebb lehet szállítani.
A francia tisztviselők sztrájkmozgalma

Még van remény, hogy sikerülni 
' fog a francia állami tisztviselők fenye­

gető sztrájkját elhárítani. A kormány 
nem zárkózik el az elől, hogy a ka­
mara elé terjessze a tisztviselők fizetés- 
javításának kérdését.

Aláírták a finn-magyar 
kulturegyezményt

Tegnap Budapesten ünnepélyes 
keretek között megtörtént a finn-magyar 
kulturális egyezmény aláírása. Uüno 
Hannula finn és Hóman Bálint magyar 
közoktatásügyi miniszter az aláírók.

Szerkesztőség és kiadóhivatal! Kiss Bálint u. 10 u 
Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közölt* 
nek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk

Száljának síkra
a vármegyék a rendbontó törekvések­
kel szemben — ezt indítványozza Csa­
li ádmegye nyugalmazott alispánja az 
ottani megyegyülésnek és kéri, hogy a 
hozandó elhatározást küldjék meg csat­
lakozás végett a többi megyének is. 
Úgy hírlik, hogy ottani politikai körök­
ben nagy megrökönyödést keltett az 
indítvány, nem szívesen fogadnának cl 
ilyen javaslatot. Pedig ez a javaslat 
csak újra életre akarja keltem azt az 
időt, mikor a megyék a legéberebb őrei 
voltak az alkotmánynak és még a tila­
lommal is szembe mertek szállni. ha az 
volt a meggyőződésük, hogy a hatalmi 
intézkedés sérti az alkotmány szellemét, 
sérti az ország nagy érdekeit. Ha a 
megyék annak idején nem tanúsítottak 
volna annyira gerinces magatartást, bi­
zony elveszett volna az önkormányzati 
jog és rések ütődtek volna az alkotmá­
nyon. Csak örülni lehet annak, hogy a 
megyék ismét felismerik nemzeti hiva­
tásukat és meg merik mondani a véle­
ményüket sorsdöntő kérdésekben.

Nagyon jól emlékszünk, hogy hosz- 
szu időn keresztül a megyei gyűlések 
nem álltak ki jóformán egyébből mint 
hogy szavazták a bizalmat és köszönetéi 
kormánynak, minisztereknek, főispánok­
nak. mindenkinek. F.lég volt, hogy va­
lakinek eszébe jusson, hogy volna ép­
pen jogcím, hogy köszönetét mondjunk 
valakinek, amiért legjobb esetben a kö­
telességét teljesitette, de nem ritkán csak 
azért, mert véletlenül szép beszédet 
mondott vagy mert valami alacsony 
évszámu jubileumot ült és máris meg­
született a mindenkor nagy lelkesedés­
sel elfogadott bizalmi indítvány.

Talán az egész országban Iegha- 
marább Csongrádmegvc szabadult meg 
— legalább részben — ettől a járvány­
tól, olvan formában, hogy bár a köszö- 
nctnyilvánitásokat nem mellőztük, de 
mellettük szóbakerültek a megyei gyű­
léseken a mindennapnak fontos és 
égető kérdései. A jégverés rázta fel 
Csongrádmegyét az alázatos hangnem­
ből. a túlzásba vitt udvariaskodásból. A 
jégverés után pusztán maradt drága ter­
mőföldek siralmas állapota visszatük­
rözte sok szenvedésünket, nyomorúsá­
gunkat, jobban beleláttunk a minden 
den társadalmi réteget kikezdő szegény­
ség nyomorúságába, a gazdasági vál­
ság sötétségébe és már nemcsak közö­
nétekről és bizalmakról volt szó a me­
gyei gyűléseken, hanem arról is. ami 
fáj, arm pusztít, ami gyengít. Ez a 
tisztábban látás és tenni akarás megma­
radt a megyeháza termében a későbbi 
időkre is és azóta átplántálódott az or­
szág minden megyeházájára. Finnek a 
mcguju.lt régi szellemnek a jegyében 
készült az az indítvány is, amely azt cé­
lozza, hogy országos kérdésekben is hal­
lassa a megye a szavát még akkor is, 
ha az talán ' a kormányzatnak nem a 
legjobban tetszik, de ha egyszer az 
életet közelről látó vidék úgy látja jó­
nak, hogv eljött az ideje a kormányzat 
ügyeibe való beleszólásnak.

Csak örvendeni tudnánk, ha a 
szomszéd megye elfogadná az indít­
ványt, amely a vármegyék együttes <?s 
határozott fellépését kívánja az ország 
nagy kérdéseiben és országos körútra 
indítva a javaslatot, hozzánk is elérkez­
nék és Csongrádtnegyének is állást kel­
lene foglalnia, hogv akarjuk-c, hogy 
politikailag, társadalmilag tiszta hely­
zet teremtessék az országban es vállal- 
ja-c Csongrádmcgye az ebből a mun­
kából reá eső szerepet.

■
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Nincs biztos hir
a főispánkérdés elintézéséről
Nagy érdeklődés várta tegnap 

Szentesen a minisztertanács döntését a 
főispánkérdésben. Az esti órákig nem 
érkezett hir arról, hogy mit határozott 
a minisztertanács. Sőt arról Sincs biz­
tos jelentés, hogy egyáltalán foglalko­
zott-e a szentesi főispánkérdéssel. Aj 
kninisztertanácsnak a főispán kérdésben 
elfoglalt álláspontjáról különben sem 
adnak ki hivatalos jelentést, minthogy 
ebben a kérdésben a minisztertanács 
nem a végső fórum, hanem csupán elő­
terjesztést tesz az államfőnek, ennélfog­
va hivatalos közlés csak azután történik, 
mikor a kormányzó már elfogadta a mi­

nisztertanács előterjesztését.
A jól értesültek újabban arról tud­

nak, hogy a szentesi főispán&ágban nem 
is fog beállani változás, hanem dr Koz­
ma György megkapja a megerősítést a 
csongrádmegyei főispáni teendők to­
vábbi ellátására. Ez esetben az állam­
főnek nem is tesz előterjesztést a kor­
mány, hanem a belügyminiszter értesíti 
a főispánt, hogy nem fogadta el a mi­
niszterváltozás alkalmával beadott le­
mondását.

Ez az értesülés is azonban csak tor- 
vezgetés és továbbra is nyitva áll a 
legkülönfélébb megoldás lehetősége.

Olcsó bevásárlási forrás
BESZÉDES fűszer és csemege üzlete
BarthaJ u5 (Sarkad i telep) Árui frissek, jók, és olcsók. Árat házhoz szállít.
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J SZOMBATON 8 órakor mérsékelt, |
VASÁRNAP 2 órakor mérsékelj ■
VASARNAP 4, negyed 7 és fél 9 órakor,

rendes,- , I
HÉTFŐN 6 és fél 9 órakor mérsékelt, ! 
KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt 

helyárakkal
F E DÁK SÁRI
magyar szívvel megara- 
nyozott vigjátéka, a:

Mámi

Az iskolásgyermekek egészségvédelmének 
anyagi nehézségei

Az iskolásgyermekek fokozottabb 
egészségügyi védelme érdekében a vá­
ros iskolaorvosi intézményt akar beve­
zetni. Minthogy pedig erre a célra na­
gyon vékonyan van pénz, egyelőre csak 
azt tervezik, hogy az iskolaorvos bi­
zonyos osztályokat vizsgálna meg s ez­
zel a módszerrel pár év alatt minden 
gyermek vizsgálatára sor kerülne. Elin­
tézetlen kérdés az is, hogy a betegek­
nek talált gyermekeket hogyan külö­
nítsék cl az egészségesektől és akadá­
lyozzák meg a fertőzést. Komoly meg­
oldást ezen a téren mindaddig nem le­
het találni, amig lehetővé nem válik 
a kórház kibővítése, mert akkor több 
hely áll majd rendelkezésre a tüdőbe­
tegek betogadására és a beteg gyerme­
kek beutalhatók a kórházba. A megye 
most tette meg a lépéseket, hogy köl­
csönt kapjon a kórház bővítésére és a 
tüdőbetegek férőhelyének növelésérc.tüdőbeteg

Sok egyéb részletkérdés is tisztá­
zásra vár és ezek tekintetében a képvi­
selőtestületnek az volt a véleménye, 
hogy a polgármester hívjon össze szak- 
értekezletet,

A polgármester készül is értekez­
letet összehívni. Nem tulsürgős az in­
tézkedés, mert február elseje előtt úgy...

sem kezdené meg az iskolaorvos a mű­
ködését. Akkorra Ígérték ugyanis, hogy 
védőnőt Ipüld a belügyminisztérium az 
iskolaorvos mellé. Különben is az is­
kolaorvosi célokra a költségvetésbe be­
állton összeg nem nyert jóváhagyást,
ahhoz legfeljebb január elseje után le­
het nyúlni.

Ezer pengőt tud adni a város erre 
a célra, ez az összeg igen korlátozottá 
teszi az egész akciót. Szegeden is éj)- 
pen mostanában készülnek rendszeresí­
tem. az iskolaorvosi intézményt. Oft 
könnyebb a helyzet, bővebben rendel­
keznek anyagiakkal, azonkívül ott van­
nak a klinikák, amelyek elvégzik a szük­
séges vizsgálatokat, amellett be tudják 
fogadni az elkülönítendő beteg gyer­
mekeket. Szeged azonkívül kijárta, hogy 
a Rockéieller-alapból anyagi támoga­
tást nyerjen az iskolásgyermekek fo­
kozottabb egészségügyi ellenőrzésére.

Felmerül a kérdés, hogy Szentes­
nek is nem kellene-e léjoéseket tennie, 
hogy a Rockefeller-alap némi támoga­
tást nyújtson ahhoz, hogy necsak egyes 
osztályokban, hanem minden iskolás­
gyermekre kiterjedően működhessen az 
oskolaorvos.

A vármegyék mozgósítása a szélsőségek ellen
Csanádmegye a jövő heti közgyű­

lésére Tarnay Ivor alispán indítványt 
nyújtott be, melyben a vármegyéknek, 
mint a nemzeti társadalom szerveinep-

együttes és határozott fellépését kívánja 
a rendbontó törekvésekkel szemben s 
az önkormányzati életben megnyilatko­
zó társadalom cselekvő fellépését abban

-—r

«KORONA“ ILLATSZERT*»
megnyitja* e h 6 végűn
""""™™""""■■“'■""““a nagyérdemű vásárló közönséghez !

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű Közönséget, hogy e hó végén 
a Kossuth ucca és Bocskay ucca sarkán a Dr. WELLISCH-féle 
ház sarokhelyiségében a mai kornak és igényeinek megfelelő dúsan
felszerelt raktári al ,

KOROM ILLATSZERTÁRAT
nyitok. Az összes belföldi és küllöldi illatszereket, kozmetikai és 
pipere cikkeket raktáron tartom. Ezenkívül árusítok még kötszere­
ket, gummi és egészségügyi cikkeket, gyógynövényeket, gyógy- 
cukorkákat, csecsemők, gyermekek és felnőttek számára való táp 
szereket, ásványvizeket és háztartási cikkeket. A becsületes kiszol­
gálásról és a mérsékelt árakról már előre is biztosítom a nagyérdemű 
vásárló közönséget.

Szives pártfogásukat kérem tisztelettel ÜW»** 9XBiR

Főszerepben:
Fedák Sári — Törzs Jenő — Sze- 
pes Lia — Pataky Jenő — Vaszary 
Piroska — Básovty Istvái — Ré- 
thy Annie — Peti Sándor — Mi- 
hátyfty Béla — Vágó Mari. 
VIDÁMSÁG!
NAPSUGARAS HUMOR! 
SZÍVBŐL JÖVŐ JÓKEDV!
MAGYAR VILAGHlRADó 
PARAMOUNT HÍRADÓ

— BERKE T SZÓN E T. —

llj hivatalos
baremflárakat adtak ki

az irányban, hogy a kormány erélyes és 
gyors cselekvések terére lépjen az alkot­
mány romba döntésére szövetkezett s 
nemzeti létünket veszélyeztető erőkkel 
szemben.

— A legutóbb eltelt esztendő le­
forgása alatt — mondja az indítvány 
— olyan nyugtalanító jelenségek me­
rültek lel a közéletben, amelyek ere­
dete az országhatárnál messzebbre nyú­
lik s amelyek megfékezésére nem ele­
gendők a rendőri intézkedések, de szük­
séges velük szemben a nemzeti társa­
dalom erőteljesebb összefogása. A ve­
szedelem nem Ickicsinvlcndő. Gyúlé­
kony anyag sok. halmozódott fei a gaz­
dasági visszaesés és, nyomorúság utób­
bi éveiben és sokan járnak meggondo­
latlanul csóvákkal kezükben körülötte. 
Sokan meggondolatlanul és jóhiszemű­
en vagy megfertőzve a honi talajlian 
gyökértelen idegen eszméktől, de sokan 
vannak olyanok is, akiktől ezt a jóhisze­
műséget meg kell tagadni.

— A kormány hitvallást tett ugyan 
a magyar alkotmány sérthetetlensége 
mellett s megtagadta az idegenből át­
plántálni igyekezett eszméket, fájda­
lom anélkül, hogy állásfoglalása gátló­
kig hatott volna az izgatásokra s elti­
porta volna végkép a nyugtalanító je­
lenségek egész láncolatát.

— Több forog itt szóban, mint a 
belső rend biztosítása. Maholnap az or­
szág integritása, jobbik esetben a nem­
zet lelki és anyagi függetlenségének 
megóvása, amely prédául esik az erő­
szak uralmának, ha a társadalom nem 
érez már erőt a küzdelemre, az ellenál­
lásra, ha lelkét nem heviti át múlt­
jának megbecsülése és nem hatja át ma­
gyarságának öntudata.

Az indítvány azt kívánja: a várme­
gyék Írjanak fel a kormányhoz, kérve 
a minél erélyesebb és gyorsabb fellépést 
a rendbontó elemekkel szemben, első­
sorban azokkal szemben, akik a ma­
gyar alkotmány romjain akarják elérni 
politikai érvényesülésüket.

Az országos ármcgállapitó bizott­
ság szerdán újból megállapította a ba­
romfiak legalacsonyabb termelői bevá­
sárlási árát. Az uj tájékoztató árak a 
'következők: f

élő csirke 90 fillér, 
élő tyuk 95 fillér, 
hízott kacsa 9a fillér, 
hízott liba 100 fillér, 
pulyka 90 fillér,
gyöngyös 1O5 fillér kilogramon-

. ként.
A tojás legalacsonyabb ára i3i fil­

lér kilogramonként, 1

Megállítottál a lova
a szentesi

Kurucz Imre p; 
szeptember utolsó ' 
níii hagyta kétIoVas 
műúton. A lovak e 
úti sinek közé vitték 
emiatt kénytelen Vl 
több perces késéssel 
tes felé 1

eJ n

vo t

A bíróság testi, 
címen az ítélet vég' 
gesztése mellett j? 
toztatható 20 pengő 
te a gondatlan föl
jogerős.

motoros
ingrádi földn 
apjaiban őriz 
kocsiját a sze 
dúltak és a 
kocsit. A mo 
megállni és 

iktatta útját í

(>seg elleni kil 
r hajtásának fe

ipi elzárásra é 
lénzbüntetésre 
[művest. Az

Magvarors; ágon va
az osztrák

zl 'ál-Sdhuschnigg os; 
rejtve csütörtökön 
A fővárosból nyomj) 
Kisbérre és Bábolnán 
gyen azon a terepit v 
szaton, amelyre Da 
niszterelnök még a 

A kancellár m; 
kodása teljesen map; 
megérkezésekor nem 
vatalos fogadtatás. 
Kisbéren falkavadái 
ró Vay László 
titkár kalauzolja 
ton tér vissza Becsbe

földi 1

kancellár 1 
Budapestre erk 

ián folytatta 
ra, hogy rész 
zagláson és 1 
•ánvi Kálmár 
zárón meghivl 
gyár országi t; 
átijellcgü. Ez 
volt se mm ifé 

kancellár te 
aton vett részi 
lüveiésiigyi á 
luschnigg szóSt 1

Lopással iraoesito
cigánynő a Íróság e

Mihály Erzsébe nagykőrösi 
ségü 27 éves cigái • vászonárus 
lopás címén eljárás indult. Az ve 
lene a vád, hogy h zaló körútja 
észrevétlenül besurra it Székely M 
né Lakos ucca 681 :ámu házába 
egyik szobában a sj dóton a bögr 
kilopott 11 pengőt. A lopást id< 
rán feltedezték és a úgánylány a 
őrségre került. Ren őrségi kihallj 
során Mihály Erzsé et beismerte

íz alkalom spást. Kedvező volt 
hitt ellenállni a ki értésnek. Kih 
tása után előzetes le irtóztatásba h 
ték, tegnap került a j 

Személvi adatai t
derült, hogy hason! * büncselekm
már büntetve volt, 
nye tulajdonképpen 
járásbíróság nein
ügyet, hanem az in tokát tovább
ras v égett megküle

járásbíróság 
felvétele sor;

gy ez a csel 
mntetté minő 

tárgyalta

:■ az ugyeszs*

If
Igársá;

Szabályoz!!
és ál 

bizonyitvái
A belügyminij! er az államp

sági és illetőségi bú »nyúlványok 
6a körüli eljárást tjbol s^ajja
Eszerint minden ok atot eredetib 
beadni és sem máso it, sem pedig 
rót készített fénykéj nem togadh 
Állampolgári bízón; ítvány kiad 
feltétlenül szükség# a kérelmezi 
és ,apjának születési és szüleinek 
sági bizonyítványa, amennyiben 
a kérelmező apja 1 ^4. után szí 

sz üctesi es haúgy a nagyapja
bizonyítványa is szikségcs, tova

életbeiétrianoni bckcszcrzői és 
idején volt illetőség igazolása Alt; 
ságban ugyanezen okmányok szí 
sek az illetőségi bizonyítvány kiá 
hoz is azon különbséggel, hogy
születés és házasság 1895. oi- 
seje után történt, úgy elegen cl 
adatoknak az anyakönyvi hivat; 
való hiteles igazolása. Illetőség 
nyitványhoz szükséges még a 
mező legalább négyévi helyben 

j nak és adózásának igazolása.
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n. A lovak 
ok közé vitték 

kénytelen 
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bíróság testi, > 
nz ítélet vég 
i'C mellett io 
ató 20 pengő
goi időtlen föl

motorost
c, jngrádi földmives ’ 

apjaiban őrizetle- 
kocsifát a szentesi 
idu !ta.k és a vas­
kocsit. A. motoros 
megállni és csak 

jlytatta útját Szén-

SiaMQxteMthelvezés
Tisztelt rendelőim és a ruházkodó közönség b. figyelmét felhívom, hogy az Apponyi téren 

10 éve fentálló üzletemet Petőfi ucca 6 szám (posta mellé) helyeztem át, ahol a legújabb divatu 
ruhákat amerikai gentlement-szabás szerint, úgy estélyi és utcai ruhákat elsőrendű munkával készítek.

Szives pártfogást kérve tisztelettel JÄHOS
férfiszabó.

Lelencgyerek halála a vonat alatt
,ség elleni kihágás 

rlhajtásának felfüg­
gi elzárásra átvál- 
lenzbüntetésre itél- 
[müvest. Az Ítélet

iSVarors ágon van
osztrák

ízI 'álbuschnierpr őscsütör/kön 
írosból nyom) 
re és Bábolní r 
izon a terepi, v 

amelyre Da 
elnök még a 

kancellár n 
I teljesen ma; 
rezesekor nem 
> fogadtatás, 
cn fa I kavadá... 
' László földi í 
kalauzolja, 
vissza Bécsbe

kancellár
kancellár rang- 

fudapestre érkezett, 
»an folytatta útját 
ra, hogy részt ve- 
ragláson és vada­
in vi Kálmán mi- 
zárón meghívta, 
gyarországi tartóz- 
anjcllcgü. Ezért a 
volt semmiféle hi- 

ancellár tegnap 
aton vett részt. 3á- 
lüvelésügyi állam- 

Sjiuschnigg szomba-

A szegedi törvényszék csütörtökön 
tárgyalta Erdélyi Józsefné 50 éves szen­

tesi lakos bűnügyét, aki ellen az 
ügyészség gondatlanságból okozott em­
berölés miatt emelt vadat.

Erdély inét mindenki úgy ismeri 
Szentesen, hogy nagyon szereti a gye­
rekeket. őt magát nem áldotta meg az 
Isten gyerekekkel, ezért a lelencházból 
időnkint mindig kivett egy-ikét gyere­
ket, akikkel szívesen bajlódott, mert 
öröme telt benne. Ebben az évben négy 
lelencgyereket tartott, akik közül a leg­
kisebbik 2 éves volt. A másik három 
már iskolába járt.

Ez év június 7-én az asszony egye­
dül maradt odahaza a kisgyerekkel. A 
többi iskolában, volt. Erdélyinmek va­
lami dolga akadt a kamrában, ahonnan 
csak hosszabb idő múlva jött elő. Ezalatt 
a 2 éves lelencgyerek kitipegett a szo­
bából, majd a kerten át fölmászott a 
közelében elhúzódó vasúti töltésre s ott 
a sínek között játszadozni kezdett. Ab­
ban az időben tűnt fel Csongrád telöl 
a tehervonat, amely a kisgyereket ha­
lálra gázolta.

A törvényszék Erdélyinél bűnösnek 
mondotta ki és 2 hónapi fogházra ítélte.

! -• ■.. 1. «* • 1
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12 havi részletre
Kossuth ucca 26. „A Ml Boltunk“ Telefon 80, 

N61 kerékpárfgyári felszereléssel 95 pengő.

Autogénhegesztést, épület és géplaka- Villanyszerelést, vizvezetékszerelést,
tosmunkat, motorok javítását, kályhák fürdőszobaberendezést legolcsóbban,
samottozását a legolcsóbban végzi szakszerűen és garancia mellett vállal
Ifi. 6aál János »»me Mihály

Klauzál *s Wees Baleah "««» ___________

Sással iraüHsitolt 
"airtsál előtt

ihály Erzsébe 
7 éves cigán 
:imén eljár;' 
vád, hogy 

tlenül besurra 1 
cos ucca 68 
izobában a sí 
t 11 pengőt 
fedezték és 

került. Rent 
Mihály Erzsé 
Cedvező volt 
tenállni a L 
án előzetes 
gnap került 
emélyi adatai 
hogv hason! 

intetve volt, 
ajdonkeppen 
lóság nein i 
hanem az in 
rett megküld

nagykőrösi illető­
vászonárus ellen 

indult. Az volt el- 
h zaló körútja során 

,t Székely Mihály- 
eámu házába s az 

íj ilóton a bögre alól 
t. A lopást idejeko- 
a ligánylány a rend­

őrségi kihallgatása 
et beismerte a lo- 
íz alkalom s nem 
ütésnek. KihaUga- 

[fjirtóztatásba heiyez- 
járásbiróság elé. 
felvétele során ki- 

büncselekményért 
gy ez a cselekmé- 
mntetté minősül. A 

tárgyalta le az 
:okat további eljá- 
; az ügyészségnek.

Jelentős enyhülés állott be 
a nemzetközi helyzetben

ályeztillaz illetőségi

I államnolgársáei
ínyifvány kiadását
belügyminisi -er az állampolgár- 
illetőségi bú myitványok kiadá- 

üli eljárást íjból szabályozta 
t minden oki atot eredetiben kell 
és sem másó it, sem pedig azok- 
itett fénykiél nem fogadható el. 
jlfíári bízón; itvány kiadásához 
Ilii szükségei a kérelmező saját 
iák szüle&i és szüleinek házas- 
mnyitványa, amennyiben pedig 
mező apja 1 ^4. után szuutettj 
nagyapja sz iietési és házassági 
ványa is snkseges, továbbá a 

békeszerzői es életbeleptetése 
olt illetőség igazolása. Altalános- 
ugyanezen okmányok szükságe- 
llctőségi bizonyítvány kiáll ításá- 
azon különbséggel, hogy ha a 

és házasság 1895. október cl- 
in történt, úgy elegendő ezen 
nk az anyakönyvi hivatal által 
teles* igazolása. Illetőségi bízó­
ihoz szükséges még a kórcí- 
■galább négyévi helybenlaka.su 
adózásának igazolása.

A nemzetközi helyzet most úgy áb, 
hogy a szovjet aligha fog hozzájárulni 
ahhoz a megegyezéshez, melyet az olasz 
javaslat alapján kívánnak megkötni a 
hatalmak. A hatalmak azonban el van­
nak szánva, hogy a szovjet tiltakozása 
ellenére is megkötik a megállajoodást, 
illetve kiküldik az önkénteseket meg­
számláló bizottságot Spanyolországba. 
Három hónapra lesz szüksége a bizott­
ságnak a munka elvégzésére, eddig 
egyelőre mindkét oldalról párezer ön­
kéntest fognak jelképesen elszállítani.

Az angol miniszterelnök az alsó- 
házban kijelentette, hogy nem lehet 
nemzetközi tárgyalásokat folytatni azon

az alapon, hogy az ember mindig kétel­
kedjék a szembenálló fél j'óhiszemüsé- 
gében. Elismeréssel szóit Olaszország 
most megnyilvánult együttműködési 
készségéről. Ä Földközi tenger ügyé­
ben adott olasz biztosítékokat is jószán- 
dékunak tartja Anglia és Olaszország a 
Boleárok kérdésben is megnyugtatta 
úgy az angol, mint a francia kormányt. 
A líbiai olasz csapatszállitások már áp­
rilis óta folynak, tehát nincsenek össze­
függésben a mai helyzettel.

' ' A helyzetet jól jellemzi az is, hogy 
tegnaj) már nyugodt volt a londoni és 
a newvorki tőzsde.

kor kikapta kezéből a könyvet és be­
tette a sublótfiókba, ö kérte vissza, de 
Píeilcrné nem adta. Erre ő nyúlt be a 
sublótfiókba, hogy kivegye a könyvet, 
mire Ételiemé a kezére ütött. Dulako­
dás támadt közöttük, mindketten a 
könyvet akarták. Eközben bement a 
szobába Plcfier [ózsei, ketten aztán 
lefogták és megverték. Szorongatott 
helyzetéből később a férje mentette ki. 
Zsibritáné egyenesen a csendőrségre 
ment és megtette a panaszt. Pfeif érné 
lés a fia ellen. Néhány nap múlva az eset 

1 után bejött Szentesre, ügyvédnek ad- 
ta át a dolgot, aki feljelentést adott be 
Pfeifer Péterité és fia ellen a járásbíró­
ságon.

A tegnapi tárgyaláson derült ki, 
hogy Pfeiferéket a csendőrségi feljelen­
tés alapján egvizben büntetőparanccsal 
már megbüntették fejenként 14 pengő­
re és azt időközben ki is fizették. Tilta­
koztak az ellen, hogy ugyanegy eset­
ért mégegyszer telelősségnevonják őket.

A bíró megkérdezte a sértett Zsib- 
ritánét, hogy hányszor verték meg őt 
Píeiferék.

Csak egyszer — felelte Zsibri­
táné.

A bíróság ezekután megállapítot­
ta, hogy a tárgyalás alatt lévő magánin- 
ditványos ügy tulajdonképpen folyomá­
nya a büntetőparanccsal egyizben már 
elintézett bűnügynek, ezért a vádlot­
takat felmentette az utólag emelt vád 
alól és ellenük megszüntette az eljá­
rást. A főmagánvádló képviselője íe- 

r ■ lebbezést jelentett be az ítélet ellen.

Havi ttz pengőért elsőrangú nj írógépei
bérelhet ujrendszerü propaganda-akciónk keretén belül.

Visszatérőt a bérteiősszeg teljesen,
ha a bérelt, kipróbált Írógépet megvásárolja. Ha nem, a dijak egy részét

készpénzben tértijük vissza- Kérje tájékoztatónkat i
Continental íré .épek helyi képviselete és mintaraktára :

BERKES IMRE mőiierénnél SlEMfES

1 feg piima martini 0 M P 
1 hg idei füge D8DP 
: hg b:bi narancs 1Z0F

Kántornál
TELEFON 65. Tóth József ucca 59.

Szegvári csendélet — 
kettős ítélettel

özvegy Pfeiler Petemé szegvári la­
kost és a fiát, Pfeifer Józsefet testisértés, 
életveszélyes fenyegetés és közcsend el­
leni kihágás címén feljelentette a lakó­
ja, Zsibnta Dezsőné, volt szentesi cuk­

rász felesége. Feljelentésében elmon­
dotta, hogy szeptember elsején Pfeife- 
rékhez bement lakbért fizetni, magával 
vitte könyvecskéjét is, amiben a lak­
bért nyugtázni szokták. Pfeiferné ék-

Szeales väres és neravekéaik Rasvérdenll kttzínséafchez 1
e«»»arádon a vámháztól balra eső országút mellett (közel a

vámháznál) létesü l

Cement- és mfikődroggdr
ahol hihetetlen olcsó árak állanak a közönség rendelkezésére 

10 cm. átmérőjű 1 m. hosszú cementcsővek darabonként . P I 30
15 » •> " ..........................1 IS
30 ,, )} V >1 M * * ml *
Cementlapok darabonként 10 fillér. — Kutgyürü darabonként P 13 — 
Ezen árukon kivül mindennemű cement é,< miikőanyagok lényegesen olcsók. 
Natrvobb vásárlásnál a Szentesre való beszállítás is a vételárban bent foglaltaik. Nagyobb gzives pá!tfugál>ái kéri JUSTIN ISTVÁN m»Mw»S
Te’elon • 94 _____ kőlaragó és szobrásztlzenie.

Lassan közeledik
hozzánk az eső

A mostani csendes, szép idő nagyon 
kedvez a mezőgazdasági munkának, de 
a vetés már esőt kívánna.

A meteorológiai intézet megálla­
pítása szerint az időjárási helyzet lassan 
átalakulóban van. A Földközi tenger 
környékén hatalmas esőterület alakult 
ki. Az cső tegnapra az Adria partjai­
ra és Felsőolaszországra is ki terjeszke­
dett, de csak lassan közeledik felénk. A 
Kárpátok környékén még változatlanul 
tart a szép idő, sőt a déli légáramlás 
megélénkülése még kifejezettebbé teszi 
az enyheséget. Azzal az előnnyel is jár 
a déli szél, hogy a ködöt eloszlatja, csu­
pán a nyugati határszélek közelében van 
még mindig erős ködképződés.

Szombatra azonban már Magvar- 
ország is megérzi a délnyugati esőzóna 
közeledését. Legalább is "a nyugati me­
gyékben felhősebb lesz az égi,olt, sőt 
a délnyugati határszélek közelében már 
kisebb eső is lehet. Ezzel együtt az éj­
jeli lehűlés délen és nyugaton már 
gyengül, de a felhőzet a najipali felme­
legedést is csökkentem fogja. Keleten, 

^ északkeleten niég nem lesz változás az; 
időjárásban.

P {
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SZOMBAT, október 23. — Róm. 

kát.: Ignác pátr. — Protestáns: Gyön­
gyike. — Nap kél: 6.30 órakor, nyug­
szik: 4.58 órakor. — Hold kél: 7.41 
órakor, nyugszik: 11.06 órákor.

—o—
Időjelzés: Déli szél. A nyugati me­

gyékben fclhősödés. Szombaton több 
helyen köd. Keleten csak reggeli köd. A 
hőmérséklet alig változik.

a víz át nem járja, ha

Kovácsnál vásárolja
RITKA cipő garantálja.

Elütött egy kisgyereket egy autó
Terményárak. A városi gazdasági 

hivatal tegnap a következő terményára- 1 
kát rögzitette: a gabonakereskedőknél 
(vételi árak) búza i9.40—19.50, árpa ; 
15—15.20, zab I5, ujtengeri 9.5O, ó- j 
tengeri 11.5O pengő.

— A reformáció emléknapjának 
megünneplése. A református egyház az 
idén is megrendezi az október 3r-i sze- 
retetvendégségét. A vendégség rendezé­
sét a Rei. Asszonykor és a Soh Deo 
Gloria szövetség látja el. Az egyház 
ezúton is felhívja az ünnepségre a hí­
vek figyelmét. A részvételi jegyek már 
megválthatók.

— Talált tárgy. Találtak és a rend­
őrségre beszolgáltattak egy karikára fű­
zött két Ford autó-inditókulcsot. A 
rendőrségen átvehető.

— Iparügyek. Szép Gyuláné Iókai

Súlyos autógázolás történt csütör­
tökön délután öt óra tájban a Zsoldos- 
telep közelében az aradi utón. Kiss La­
jos tízéves ötödik elemista kisgyerek az 
országút szélén haladt hazafelé Nagy­
nyomás 79 számú tanyájukra. Mögötte 
egv autó tűnt tel az esti szürkületben. 
Eddig még ki nem derített okból az 
autó elütötte a kisfiút, aki véresen ma­
radt fekve az országúton. A gázoló 
autó továbbrobogott.

Kiss Lajost arrajáró emberek talál­
ták meg, véresen, eszméletlen állapot­
ban. Sietve értesítették a mentőket, akik 
a szerencsétlenül járt kisfiút beszállí­
tották a kórházba. Egész teste tele volt 
zuzóclásokkal, úgyszólván ép hely nem 
volt rajta, bőre teljesen lehorzsolod ott. 
Törést, belső sérülést szerencsére nem 
szenvedett. Az ismeretlen gázoló autó 
felkutatására széleskörű nyomozás in­
dult.

Olcsóbbá
a gyümölcse IFéL EK

5 3 «X 5
kereskedésre jogosító iparengedélyéről.
-— Dani Kálmánná (Berekhát 4) cserép­
edényekkel való házalásra kiér engedélyt. 
— Korsós Nagy István (Nagyhegy 420) i 
zöldség, gyümölcs és burgonvakereske- j 
désre kér iparengedélyt.

miiBnyszeram hsei raszim is meson smn es lseit
Kovács Kálmán

Kossuth u 11 Zseni-f, ház. Villamos iroda mellett. MAgriesezés garanciával.

A kaliforniai 
ellem kötelező váci 
Duna-Tiszaközi ml 
ra legutóbbi igazjJ 
sének határozatába 
jesztést tett a füldnl 
hoz. Felterjesztéséi 
mölcstermclő gazdi 
iiolrniai pajzstetü I 
védekezését, a növel 
mérséklését, az ásvj 
kos kincstári iHétéi 
nyersnikotin áránál 
séklését, a kaütoii 
biológiai védekezel 

' csó olajemulzió cll 
j monilia elleni által 

kezes végrehajtásál 
son, metszésen és 
metezésen alapszik!

bor lite: 
fengedméi 
Ivóit Han

Istóké 3i8 
feszénája e

b és egy 
Kristó 

Latt.
hóra akarj 
hal Danes
ka ucca í
főnyi afen}

lucíc 
[Feketefen 
aglasu (zt 
látó és ko 
|>k gallyai 
erdészetéi)

0 magi 

ingadozó mii 
panaszkodnak

kiből kiac

|gy nyoma: 
fgy kazal 

pévája, t

Szakkörökben

Orozva megtámadtakésleütöttek 
egy embert a tanyák között

magyar búza külfcl

PUFIIN ING rávarrott gallérral P 6*70 
ZSEBKENDŐK -'20-161
Pongyola és ruhaflanelek uj mintákban.
SVÁB DIVATÁRU ÜZLET

Csütörtökre virradóra Kistelek alatt 
egy idősebb embert találtak vérbefagy­
va az utón. Az esetről azonnal értesítet­
ték a csendőröket, ahonnan egy kerék­
páros járőr ment ki a helyszínre, hogy' 
a nyomozást megelőző helyszíni Vizsgá­
latot megejthessék. A leütött ember te­
je iszonyúan össze van verve s az a
teltevés, hogy valaki orozva ütötte le

— Az arcbőr célszerű ápolásához
mindenekelőtt az szükséges, hogy bcl- 
müködésiinket reggelenként éhgyomorra 
egy pohár természetes »Ferenc József« 
keserüvizzel elrendezzük. Kérdezze meg 
orvosát

— Égő ként tett gyermeke szájába.
Kisalpár községben Kása Balázs 29 éves 
pályamunkás és felesége között napi­
renden voltak a veszekedések. Tegnap, 
amikor az asszony —- aki Kecskeméten 
a hetipiacon járt — este hazatért, a 
konyhában megdöbbenve látta, hogy 
háromhónapos kislánya szájából sárgás 
váladék buggyan elő. Felnyitotta a kis­
leány száját és ként talált benne. Ebben 
a pillanatban berohant a szobába Kása 
Balázs és ingerülten kiáltozott: —Ki­
irtom az egész családot... A férfit az 
asszony és édesanyja kituszkolták a szo­
bából és Kása Balázs beismerte, hogy a 
méhek kifüstölésére való kénrudacskát 
ő ittette a kisgyermek szájába, hogy 
megölje. A gyermekgyilkos kísérlet mi­
att megindult az eljárás az elvetemült, 
apa ellen.

Az illetőt — mint a nála talált ira- 
iratokbói is meg lehetett állapítani — 
Géczi Istvánnak hívják, 5O éves, kis­
teleki Jakos, a 221. szánni tanyának a 
tulajdonosa, akit valamelyik haragosa

lesett meg s az akart végezni vele; 
de nincs kizárva az sem, hogy a gaz­
dát rablótámadás érte.

Hogy mi történt Géczi vei, azt ed­
dig pontosan még nem lehetett megálla­
pítani, mert a gazda még nem nyerte 
vissza az eszméletét. Állapota annyira 
súlyos, hogy komoly katasztrófától le­
het tartani, ez pedig erősen megnehe- 
zitené a nyomozó hatóságok munká­
ját.

A csendőrök a legnagyobb eréllyel 
iolytatják a nyomozást.

tása és vevőkörén! 
ben előbb-utóbb rj 
a minőségi buzajea 
nek nemzetközi pi,j 
kelléke a vevők ki) 
ként minden buzi 
kénytelen lesz köv<| 
ját, ahonnét csak 
rüséggcl ellenőrzőt 
állam zsinórjával 
za kerülhet ki a 1 

A feladat nej
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uszár ucca 
aliberü v; 

inthető Sz

lünk ugyanazon

zlete, ha I 
nne. Tizei:

— Agy- és szívérelm eszesad ésben 
szenvedőknek reggel* -felkeléskor egy fél 
pohár természetes »Ferenc József« kese- 
rüviz — a legkisebb erőlködés nélkül — 
igen könnyű ürülést biztosit, azonkívül

gyomor és a belek működését elősegí­
ti és kielégitő emésztést hoz létre. Kér­
dezze meg orvosát.

Eles*«s. Islöees. divatos 
Öltönyöket köszltteseen
Sililártdnál

Deák F. u. 64.

A Pesti Tőzsde uj számában azértéktőzsde vezetői nyilatkoznak a vár­
ható tőzsdei kilátásokról. Nagy cikk szá­
mol be a lapban a kisebb részletüzletek 

ról. A gaíbukásáról. A gabonatőzsde eseményeiről 
érdekes cikket közöl a lap, amelyben j 
Lmgel János butorgyáros az angliai 
butorexportról nyilatkozik.

— Jól kezdődött Tclnayák székesfe­
hérvári szezonja. A Tolnay-szintártulat 
első székesfehérvári előadásán zsúfolt ház 
volt. A vig özvegy került színre. Tol- 
nay Andor igazgatót megnyitó beszé­
de'után melegen tapsolta a közönség.

— Rühkőr lépett fel a szentesi Ha­
tárban. Hivatalosan megállapítottá,k, 
hogy egv vekerzugi tanyán a juhok 
(között fellépett a rűhkór

— Fedák Sári filmje ma este kerül 
bemutatásra a moziban. Régen volt 
ilyen nagy érdeklődés már film után, 
mint amilyennel várja Szentes közönsé­
ge a »Mámi«-t. Nem is fognak csalat­
kozni Fedák hivei a darabban, mert Lu­
ciák a texasi szerepében igazi Fedák. 
Remek színésznő, aki volt is mindig 
ez a nagyszerű szinészasszonv. Viszi a 
filmet aranyló humorával, utánozhatat­
lan természetességével és azzal a fedá- 
ki tűzzel, ami belőle sohasem fog ki­
aludni. Mellette minden szinész tehet­
ségének a legjavát adja, amire már ma­
ga az is fascinálja őket, hogy a nagy 
Lédákkal játszanak. A darab maga csu­
pa ötlet és vidámság és igy semmi fel­
tétel nem hiányzik, hogy a Fedák-film 
sikere teljes legyen. Bemutató előadás 
ma este 8 órakor mérsékelt helyárakkal.

— El akarta muzsikálni a biró 
kedvenc nótáját. Lakatos Péter kisná- 
nai cigányprímás súlyos tcstisértésjsel vá- 
doltan került a biróság elé. O.tt derült 
ki, hogy sem irni, sem olvasni nem 
tud. — Hát a kottát ismeri-e? — kér­
dezte tőle a biró. — Nem ismerem’ 
azt sem — instáliom. — A falusi ci­
gányprímás »irzsik« szerint muzsikál, bí­
ró íir. A cigány elővette a hegedűjét 
és arra kérte a bírót, engedje meg, 
hogy eljátszhassa a biró legkedvesebb 
nótáját, hogy bebizonyítsa, hogy ő kot­
ta nélkül is jól tud hegedülni. A biró 
ezt a kérését nem teljesítette és a prímást 
nyolcnapi fogházra Ítélte.

Disznótoros vacsora
lesz M A a Berényi- r 

féle vendéglőben. Szives pártfogást kér
Ofcrösn* és Kovács Antal

vendéglős.

Étkezési burgonya
leves tészták, tarhonya, a 
legjobb műmalmi lisztek, 
takarmányliszt, korpa, árpa 
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Gyarmati
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Felelős szerkesztő és kiadói 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság# 
nyomdájában, Szentesen.

Magyartési csár<
tea-estély lesz, $ 
keksszel 30 fillér
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.István 110
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Gógánys.


